



691170:	
691170'S IDEJE: 2005. JANUÁR	
TART: ELHUNYI KATYKA FŐZSET SOMOGYI HÍVÁS ÚJGŐCILLÉ	
Népszerkesztés	
1 oldaljegyzék	
FELDRÁZSI MINTA: Budapest	
SZÁM MINTA: XXXIII	
	XIX /A

--	--	--	--

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Kaposvár, Kaposlylak

A gyászoló család, Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Somogy Megyei Levéltár, az Országos Honismereti Szövetség, a Somogy Megyei Honismereti Egyesület, a Somogyiak Baráti Köre, a Berzsenyi Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság mély megrendüléssel tudatja mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

Dr. Kanyar József

Kaposvár díszpolgára, a Somogy Megyei Levéltár nyugalmazott, Állami Díjas igazgatója, az MTA doktora

2005. Január 21-én életének 89. évében elhunyt.

Halálával a magyar tudományos élet, az egyetemes kultúra széles látóköri, jövőt építő, jeles egyéniségét veszítettük el.

Hamvasztás utáni búcsúztatása

2005. Február 21-én (hétfőn) 12:45 órakor lesz Budapesten a Farkasréti temetőben.

Az elhunytat Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata saját halotjának takinti.

Gyászolják: leánya, veje, unokái, dédunokája, unokavőrei, rokonai, barátai és tisztelői.

Emlékét kegyelettel és tisztelettel megőriztük.

Táviratcím: Molnár Andrásné

1138 Bp., Róbert Károly kert. 24. II.38.



Elhunyt Kanyar József

Kanyar József, a Somogy Megyei Levéltár nyugalmazott Állami Díjas igazgatója tegnap hajnalban, 89 éves korában Budapesten elhunyt. A szomorú hírt a levéltár közölte szerkesztőségünkkel.

Elment egy tudós, közéleti ember. Kanyar József egész élete és munkássága Somogyhoz kötődik. Igaz, hogy Pécsen kezdte pályáját, de Kaposváron teljesedett ki. A Harminc nemzedék vallomása Somogyról című történelmi olvasókönyve leírhatatlanul sok ember kezében volt útmutató, eligazító. Igaz, ezt a könyvet osztatlan sikere ellenére soha nem sorolták tudományos munkái közé. Ismerni és lapozni, illetve hivatkozni rá közéleti és magánembernek egyaránt hízogó volt.

Kanyar József helytörténésznek vallotta magát a szó legnevesebb értelmében. A falu, a mezőgazdaság, a megyei ipar éppen úgy kutatási területei közé tartozott, mint a népoktatás, amelyből 1983-ban megírta és megvédte akadémiai doktori értekezését a Népoktatás a Dél-Dunántúlon a feudalizmusból a kapitalizmusba való átmenet időszakában címmel.

Szigorú ember volt és szóki-mondó. Szigorú önmagához, környezetéhez és a világos beszéd híve a társadalomban. Vitatkozni vele csak érvekkel és nem érzelmekkel lehetett. Lényegre törő – az első pillanatban száraznak tűnő – stílusa mégis megfogta beszélgető- vagy vitapartnerét. A somogyi közélet és az országos tudományos szakmai közélet elképzelhetetlen volt nélküle. Felsorolni is nehéz volna, hány társaság tagja, illet-



ve elnöke volt. Neki köszönhetjük a ma is működő somogyi tudósklub létrehozását, az újjáalakult Berzsenyi Társaságban alelnöki tiszteletet vállalt. A legbüszkébb talán az Országos Honismereti Bizottságban betöltött elnöki tisztségére volt. Hitte és vallotta, hogy a honismeret, a helytörténet-kutatás nélkülözhetetlen mind a tudomány, mind a társadalmi fejlődés szempontjából.

A kaposvári tanítóképző főiskola főiskolai tanári címmel, a megyeszékhely pedig Kaposvár díszpolgára címmel ismer-te el itteni tevékenységét. Akkor költözött el Somogyból, amikor végleg nyugdíjba ment. Sokáig visszajárt, hiszen születési helye, Kaposújlak is visszahívta és várta. De volt hova bekopognia akkor is, amikor a megyeszékhelyen járt látogatóban. Budapesten a Somogyiak Baráti Körében tevékenykedett, amíg energiája engedte.

Örökül hagyta a tudomány szeretetét, a tények tiszteletét, és azt a hatalmas ismeretanyagot, amelyet füzetekbe és könyvekbe összegyűjtött.

Kanyar József somogyi volt, és most már végképp az is marad.